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2. domáćı úlohy

do 10. dubna 2008

Nejprve připomeňme, že booleovský obvod je jednoduché zobecněńı booleovské
formule, kde podformule se mohou použ́ıt pro daľśı výpočet v́ıcekrát. Pro f(n) :
N → N, L ∈ SIZE(f(n)), pokud existuje nekonečná posloupnost obvod̊u C1, C2, . . .
taková, že velikost obvodu Cn je O(f(n)), obvod Cn pracuje na vstupech délky n
a pro každý vstup x délky n, x ∈ L iff Cn(x) = 1, tj. obvod Cn se na vstupu x
vyhodnot́ı na jedničku.

Úloha 1. Necht’ n je kladné č́ıslo a (C1, C2, . . . , Cn) je n-tice obvod̊u, kde
obvod Ci pracuje na vstupech délky i ≤ n. Řekneme, že (C1, . . . , Cn) řeš́ı SAT ,
právě když pro každou booleovskou formuli φ délky i ≤ n, Ci(φ) = 1 iff φ ∈ SAT .
Definujme si množinu SAT -CKT = {(C1, . . . , Cn); n ∈ N, každý Ci je booleovský
obvod velikosti alespoň i a (C1, . . . , Cn) řeš́ı SAT}.
a) Ukažte, že SAT -CKT je v co-NP .
b) Ukažte, že pokud SAT ∈ SIZE(nk) pro nějaké k, pak Σ2 = Π2.
(Hint pro a: Uvažujte o formuĺıch φ(x1, . . . , xm), φ(0, x2, . . . , xm) a φ(1, x2, . . . , xm).)

Úloha 2. Necht’ k je přirozené č́ıslo. Ukažte, že existuje jazyk L ∈ EXP takový,
že L 6∈ SIZE(nk). (Hint: Použijte chytrou diagonalizaci. Kolik je booleovských
obvod̊u na n vstupech velikosti nejvýše nk?)

Úloha 3. Necht’ k je přirozené č́ıslo.
a) Ukažte, že existuje jazyk L ∈ Π2 takový, že L 6∈ SIZE(nk).
b) Ukažte, že existuje jazyk L ∈ Σ2 takový, že L 6∈ SIZE(nk).
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